



# 發現新生命 馬國育樂營心得

◎ 劉立霧

仙佛慈訓：「以心印心，以德感人。『肺腑之言』就是打從內心去感化別人。用德化人是本，用言語化人是末。」參加這次的營隊，後學謹以這句仙佛慈語來提醒自己。於是乎，腦海中浮現的是自己向上天所發的愿——「全力以赴配合道育班班程，讓道育班道務鴻展」。所以，才會一年接著一年，前往馬國育樂營參與營隊的配合。

二次來到馬國全真德化道院，場景依舊，而不同的是內心深處那份感動；感動上天的恩、老師的慈，讓後學可以再次來到德化道院報恩了愿。回想在台灣沒趕上班機的那一刻，只有一單純想法「搭下一班機，不能不去！」當時後學深知上天在考驗：心是否夠堅定，志是否夠堅持。這些種種的考驗，不外乎是在警惕我們、

成就我們，讓我們成長！此時，後學反觀自性，發現自己的習性和慣性，是造成沒趕上班機的主因。這樣的習性、慣性，如沒真正的改變——「去毛病、改脾氣」，那我們拿什麼來輔導班員呢？如何以德服人？如何以心動人呢？仙佛們不也用「肺腑之言」如此地牽引著我們，走向康莊大道！

## 真誠開放 真心相對

營隊即將開始，內心的期待雜亂無章，該用怎樣的心態來迎接他們



▲ 真誠分享與傾聽。



▲ 我們是活力充沛的第一小隊。

呢？時時反覆設立自己的立場！當下，即在中堂前叩首，叩求諸天仙佛加持，讓後學可以拿出真誠的心來帶領這次的小隊。隨後，慢慢收起自己的執著，一步一步地走向小隊，而班員們天真無邪的臉已經告訴後學他們的真誠開放，反而是後學被自己的心態不一給自擾了。

這次的班員有一半是後學帶過的，有二位是新班員，大家見面如故，彼此擁抱，靦腆的臉上浮現出天真的笑容；就好比親人離散多年又重逢的情景一般。

去年的一位班員——阿福，後學感覺得出他變了，變得更懂事、更體貼！給人的直覺是他歷盡了滄桑！因為，後學還沒來馬國時的前二個月，在台灣就一直聯絡不上他，更不知如何找他，就這樣用盡任何的聯絡方式，還是沒有他的消息！直到來到馬國，還是不斷詢問馬國道親，有沒有他的消息？真的很感謝上天慈悲，在名單上有他的名字，詢問才知是馬國

學長找到他了。從學長那裡得知阿福經歷了一陣痛苦日子，難以詳述。所以，當後學看到他時，不禁將他緊緊地抱住，告訴他：「辛苦了！」他看到後學眼睛含著淚水，感受出後學所知道的一切。於是隨口說出：「媽媽和姐姐都很嚴厲，我無法跟他們溝通，就用暴躁的脾氣來對待。但是我很後悔，後悔這樣的行為！」後學緊接著說：「你知道自己的行為不對，也很後悔，這樣的想法很正確。就是要修好自己的壞脾氣，才不會枉費來道場的意義，是不是！……」

這孩子很聰明，也很發心！就在營隊第一天晚上跟後學說：「我要在佛前叩求仙佛慈悲，藉由仙佛的力量幫助媽媽和姐姐來求道，因為我參加了三年的營隊，自己成長很多，也感覺到仙佛常在我身邊；還有這些大



▲ 感謝無畏施，開動！

哥哥、大姐姐們的關懷，所以，我才懂得珍惜自己、愛護別人！因此，希望家人來接近中堂，跟我一樣的被愛護著。」可見得這孩子有著仙佛的庇佑，懂得體諒他人、關愛他人，而在先前所受的苦都已經忘掉了！

### 仙佛牽引 明理行道

另外二位新班員是同學兼好友，相邀來參加營隊。其中一位是在中堂中斷參班後，又再度回到中堂的班員，他叫做阿德。阿德告訴後學他只有17歲，卻經歷了不尋常的人生際遇。

後學對阿德有種特別親的感覺，雖然剛剛才認識他，就有種強烈的熟悉感，似乎是認識了多年的好友！在營隊三天裡，阿德表現出仗義俠氣的個性，看得出他是來結交朋友的。小隊裡要不是因為他的義氣感染，那股



▲ 看我們最上鏡頭！

鬥志士氣是很難表現出來的。

阿德的身材如此魁梧壯碩，一副天不怕地不驚的樣子，內心世界裡，卻有著一段辛酸史！

營隊一結束，台灣來的夥伴要隨同吉隆坡的夥伴和班員一起搭車回天寶道院。揮別了檳城德化道院及林淑霞點傳師和所有育樂營的夥伴及班員，互道一聲「我們有緣再相聚了！」在車上找位子坐時，一聲：「立霧哥哥，你可以跟我坐嗎？」後學就這樣跟阿德同坐在一起。

阿德很感恩參加這次營隊，把從第一天到第三天的點點滴滴都清清楚楚地說了一遍，讓後學靜靜回顧這三天的過程。此時，後學已經快要睡著了，突然間，他的聲音哽咽了，讓後學不得不提起精神來問他：「阿德，你怎麼了？」……停頓了幾分鐘，他開口說：「立霧哥，感謝這三天來您



▲ 育樂營團隊合作無間。



▲ 兩地輔導默契十足。

對我的照顧和關懷，自從懂事來，從沒有人如此地對待我、疼愛我，就連父母親也不會這樣對我。」接著是他的哭泣聲……

後學仔細地聽他訴說內心的話。當他把藏在內心深處很久的心事一一告訴後學時，後學很不捨，這麼懂事的小孩，卻在此時面對人生所有的苦。他從不會抱怨別人，反而認為都是自己的過錯造成，而默默承受著親人對他的不諒解。與親人的互動產生阻礙時，卻還要



▲ 馬國發心的年輕壇主。

把自己的傷痛藏在內心裡，為的是家裡融洽的氛圍，不想因自己而被破壞了。所以他把事情都藏在心裡，但陰影還是一直存在至今。

阿德說把這些深藏內心的苦痛都告訴後學後，他不再有壓力，反而更加踏實、更加快樂。他之所以會告訴後學，也是觀察三天，並經過深思熟慮，認為後學可以信任，才決定說出來！之後，阿德很感恩有這樣的育樂營，讓他找到生命的出口；他也決定永遠接近中堂，接近這些大哥哥、大姐姐，他才不會孤單一人而不知所措。

回國後，後學常收到阿德的跨國簡訊，告知他目前的狀況，以及跟家人相處情形，甚至遇有困難都會詢問處理的方法；他真的找到了自己的人生，也知道自己的重要性。

年紀這麼輕的孩子，卻要他承擔



▲ 戲劇表演，造型百變。



▲ 林淑霞點傳師頒獎給表現優秀的小隊。

如此的際遇。道育班的責任與使命不就在於此嗎？如果，後學在台灣錯過班機，放棄這次的營隊，也就放棄了與阿福、阿德的因緣。難道這緣份不是上天早早安排好的嗎？這都是仙佛們的牽引和安排，來成就每位眾生明理、知理而行道理！

### 聽師調遣 替天佈德

後學感謝上天、感恩道場，有這樣的機緣了愿！不敢求功德，只求消業！身在道場，要不是道育班的各個班程讓後學學習了道的好、道的尊貴，哪有這樣的福德到馬國參加這次的營隊？認識了這樣一群活潑純念的孩子，不得不珍惜上天的用心！也常把「修到無我，功在上天」的訓語謹記在心，時時刻刻地提醒自己。

記起一段仙佛慈訓：「徒啊！你們都是出過國、開過荒的人，在你們出國開荒辦道的時候，自己捫心自問你們的能力有多少呢？今天就算你們能夠開出一大片道場來，那真的是你一個人的功勞嗎？真的是你一個人的能力嗎？可知這當中有多少上天的慈悲？有多少諸天仙佛的護持，是嗎？……」後學思考著仙佛訓語的用意，為什麼會到馬國修、辦道？為什麼會與這些孩子結緣？又為什麼這些孩子會將心打開？除了我們用真誠的心來付出外，難道不是天恩師德嗎？難道不是恩師的愿嗎？我們只是聽師調遣，幫上天佈德而已。

感恩在每次的育樂營裡有恩師的陪伴，讓後學的道心堅定持續至今，甚至永遠。既然上天讓後學在道育班扎下道種，慢慢成長、茁壯，承擔責任跟使命，不就是為了要關愛這些小道苗，讓他們可以心繫道場、接近道場，使得道脈延續嗎？身為道育師資的我們，是不是更應該發心、發愿在每次的因緣，讓這道緣結道果！

期待下次的因緣，後學會全心全力護持道育班，聽師調派！